
令和 6 年 8 月 25 日開催 

 

NPO 法人ケアマネット 21 研修会 アンケート結果 

「精神疾患について学ぶ」 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員：56名   非会員：30 名   計 86 名 

アンケート回答者：71名  回収率：82.6％ 

 

 

●今回の研修参加について              ●研修参加の動機について 
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●講義・演習の感想について 
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●本日の研修（講義・演習）について感想をお聞かせ下さい。（自由記述） 

 ・永井先生のお話しは、とても理解しやすく、参考になりました。精神疾患はお薬の影響もあるので、相談し

やすい先生がいると良いし、心強いなと思いました。 

・具体的で現状に即したお話しでイメージが付きやすく理解しやすかった。 

・症状が認知症によるものなのか、精神疾患によるものなのかと思うことがあるので、本日教えて頂いた内容

を今後に活かしていきたいと思います。 

 ・精神疾患と認知症の違いやどう見極めるかが分かりました。 

 ・うつ病と適応障害の違い、統合失調症の症状、睡眠障害等を薬剤と合わせて講義して頂いたことで、今まで

何となく理解していたものをしっかりと区別することができ、とても有意義な講義でした。 

 ・精神疾患と症状ごとの内服薬やその副作用を知ることができました。今後の参考になります。 



 ・内服薬はインターネットで調べても分かりにくい。本日の講義は分かりやすく今後に活かせそうです。 

 ・疾患ごとのお薬の話しが非常に勉強になりました。ワイパックスを誤解していました。 

 ・馴染みのある薬の副作用について、以前より学びが深まり良かった。 

 ・薬について知らない事も多く、とても参考になりました。 

 ・精神科の入院分類について、よく理解できました。曖昧だった知識が整理できました。 

 ・もっと長く聞きたかった。本日の内容を 2 回に分けて聞いても良いと思いました。 

 ・精神科の受診に繋げたらどうにかなると思っていましたが、騙し討ちのようにして受診しても次回受診に繋

がらない、また、ほぼ 100％薬を飲まないと聞いて精神科受診について考え直すきっかけを頂きました。 

 ・今、リアルタイムで困っている事例について相談できてとても良かったです。 

 ・妄想障害の利用者さんがいるので参加しました。本人は自宅、妻は避難的に軽費老人ホームに入所。2 人が

いつになったら自宅で一緒に過ごせるだろうと思うと難しくて困っています。演習を通じてケアマネジャー

の悩みを傾聴してくださる先生が日頃からいると安心だと思いました。 

 ・グループワークでも皆さん受診に繋げることの難しさを感じており、自分自身も当事者の方々へのアプロー

チの仕方や接し方について、スキルを高めていければと思いました。 

 ・隣の方の私語が多く講義が聞こえにくく不快だった。注意事項として講義前に説明して頂ければと思った。 

 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などがありましたらご自由にご記入下さい。 

 ・家族や身寄りのない人、家族協力の得られない人の支援について 

 ・生活困窮者の支援について 

 ・虐待について 

 ・認知症について（病態、治療方法等） 

 ・生活習慣病について（お薬の情報他） 

 ・難病について 

 ・高齢者の栄養指導について 

 ・ヤングケアラーについて 

 ・成年後見制度について 

 ・小規模多機能型施設、グループホームや施設との連携について 

 ・介護保険外サービスについて 

 ・介護保険法改正その後について 

・ケアマネジメントの基本について（暫定プランの作成や書類の取り扱い方等） 

・障がい者支援について 

 ・アンガーマネジメントについて 

 ・リフレーミングについて 

 ・精神疾患について（また永井先生の講義を受けたい） 

 

 

 

 

 

 

 



●アンケート回答者の属性について 

【性別】                     【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職について】                 【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらからお越しですか？】 
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皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 

 




